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Guillotine, le prix de la liberté

Elle a été utilisée, pour la premiére fois, le mardi 19 juin 1956, pour I'exécution des martyrs
Mohamed Zabana et Abdelkader Ferradj, dans un intervalle de sept minutes.

Pendant la guerre d'indépendance, plus de 2300 condamnations & mort furent prononcées par la
"justice” frangaise. D'aprés le "registre des grdces", consulté en 2001, on dénombre 217 condamnés qui
ont été guillotinés ou fusillés entre 1956 et 1962, dans un contexte oil, en vertu des "pouvoirs spéciaux”,
la justice militaire prenait le pas sur la justice civile. Ce chiffre est de 350 selon I'historienne Sylvie
Thénault. A ce sujet, Jean-Jacques de Felice, adversaire infatigable de la peine de mort, avocat des
condamnés a mort algériens, affirme qu'en cing ans, le nombre d'exécutions a été considérable. Ainsi,
Frangois Mitterrand a, en tant que ministre de la justice du gouvernement de Guy Mollet, entre 1956 et
1957, donné son accord pour 'exécution de pas moins de 45 nationalistes algériens. "Sous Mitterrand, la
guillotine a fonctionné sans reldche", rapportent de nombreux témoignages sur les exécutions d'Algériens.
Le 9 octobre 1981, Frangois Mitterrand obtenait 1'abolition de la peine de mort en France. Vingt-cing ans
plus t6t, il approuvait les premiéres exécutions d'Algériens. L'examen d'archives inédites de la
chancellerie, qui ont pu étre consultées, montre que Mitterrand, dans la majorité des cas, donna un avis
défavorable 4 la grice des condamnés. "Avis défavorable au recours” ou encore "Recours a rejeter”.

Benjamin Stora, spécialiste de 1'Algérie contemporaine, dit avoir découvert des documents inédits
qui expliquent comment, pendant les 16 mois passés a la téte du département de la justice, Mitterrand a
laissé sans broncher couper les tétes des nationalistes algériens, qu'ils aient ou non du sang sur les mains,
a 'exemple de Fernand Yveton. Seul frangais parmi les exécutés, Yveton n'avait pas commis de crime de
sang mais Mitterrand a quand mé&me exigé sa décapitation.

Enfin, le temps n'est-il pas venu pour l'institution judiciaire frangaise de reconnaitre que des fautes
trés graves ont été commises en son nom et qu'il n'appartient pas aux historiens de rétablir seuls la vérité?

D'aprés Amar Mansouri
dans la revue El Djeich N° 576, juillet 2011

!Chancellerie : administration centrale de la justice.

4 1 inie
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QUESTIONS

I. COMPREHENSION : (14 points)
1) "Elle a été utilisée ..."
A quoi renvoie le pronom souligné?

2) Complétez le tableau ci-dessous & partir du texte (que s'est-il passé ?):
Dates Faits d'histoire

19 juin 1956
Entre 1956 et 1962
En 1981

3) "Lajustice militaire prenait le pas sur la justice civile."
L'expression soulignée signifie : a) dominait.
b) s'accordait.
¢) entrainait.

Recopiez la bonne réponse.
4) Relevez du texte un terme et une expression appartenant au champ lexical de la peine de mort,

5) "Sous Mitterrand, la guillotine a fonctionné sans relache."
Retrouvez dans le texte une phrase ayant le méme sens.

6) "Frangois Mitterrand obtenait I'abolition de la peine de mort."
Le terme souligné signifie : a) la suppression.
b) l'instauration.
¢) I'imposition.
d) la préparation.
Recopiez la bonne réponse.

7) "...il n'appartient pas aux historiens de rétablir seuls la vérité?"
Qui avec les historiens doit rétablir la vérité?

8) Complétez I'énoncé ci-apres par les mots suivants :
Leurs recours — pronera — la guillotine — I'exécution.
Sous Mitterrand, ............. de condamnés par ............. était plus fréquente. Ces derniers ont,
trés souvent, Vu ............. rejetés par celui qui, vingt-cing ans aprés, en France, .............
l'abolition de la peine de mort.

9) Dans ce texte, I'auteur veut: a) rendre hommage.
b) témoigner.
c) rétablir la vérité.

II. PRODUCTION ECRITE : (06 points)

Traitez I’un des deux sujets suivants :

Sujet1:
Un de vos camarades doit faire un exposé sur la torture. Vous estimez que ce texte pourrait
l'intéresser et enrichir son travail. Pour l'aider, faites-lui le compte-rendu objectif du texte en une
centaine de mots.

Sujet 2 :
La guillotine n'a pas été le seul prix payé par les Algériens pour la liberté. D'autres pratiques de
tortures et d'exécutions sommaires ont été pratiquées et se pratiquent partout dans le monde.
Rédigez un texte d'une centaine de mots dans lequel vous dénoncerez ces agissements inhumains.

4 op 2 inde



211

L) & gua gall

Cloner des plantes, personne n'y voit de mal. Le clonage des animaux nous dérange un peu plus,
mais on cesse d'y penser dés qu'on parvient & dépasser son anthropomorphisme' car c'est bien l'idée du
clonage de I'homme qui fait peur. Pourquoi?

"Depuis plusieurs années, nous assistons a la naissance d'une nouvelle utopie®", dit Lucien Sfez,

professeur de sciences politiques & la Sorbonne, celle d'une "santé parfaite”, d'un corps a jamais purifié de
ses mauvais génes, vivant sur une planéte aux équilibres parfaitement contrdlés, un corps immortel ou, du
moins, vivant toujours plus vieux mais en pleine santé. Un corps qui retrouverait la pureté d'Adam avant
la chute. Dans la logique de cette utopie, le clonage d'un individu génétiquement parfait serait une sorte
d'aboutissement, l'achévement de la maitrise de I'homme sur la nature, but que la science et la technique
se sont assigné depuis leur naissance. Pure fiction, certes, mais la communauté scientifique y travaille trés
concretement. La fascination est grande, les enjeux économiques sont énormes. La sécurité sociale ne
peut que souhaiter le triomphe de la médecine prédictive, qui empécherait la naissance de trop d'individus
arisque.

Qu'est-ce qui nous retient donc d'adhérer sans réserve a ce projet? Est-ce le sentiment confus d'étre
en présence d'une vision totalitaire de I'homme — et du monde — d'autant plus ambigué qu'elle est
"objectivement" bonne pour la santé? Pour Lucien Sfez, "I'interdit qui pése sur le clonage de 'homme est
avant tout religieux." Derriére toute position humaine se cache une position religieuse. Malgré les
apparences, la religion est restée trés forte. Seul Dieu peut créer la vie ou donner la mort. Qui s'aventure a
usurper ce pouvoir s'expose a la colére divine.

Le clonage n'est pas seulement la transgression d’un interdit divin, Ses conséquences bouleversent
les fondements de la société. "Au niveau anthropologique, on ne sait plus si le clone est le fils ou le frere
de l'original, ce qui anéantit la notion méme de filiation. C'est la fin de la famille engendrée, portant la fin
de l'interdit de l'inceste et de la loi du pére."

Le clonage signifierait-il la fin de la société humaine? "Oui, parce qu'il n'en resterait qu'un
conglomérat’ d'individus identiques. Mais on peut tempérer ce pessimisme : le clone et l'original peuvent
ne pas €tre semblables, puisque les étres vivants sont malléables, influencés par I'environnement jusqu'au
plus profond de leur corps."

Sciences et Vie N° 956, mai 2007 p. 96

lAnthropomorphisme: caractéristique de la forme humaine.
2 . czecs . .

Utopie: projet impossible & réaliser.

Conglomérat : ensemble d'éléments groupés.

QUESTIONS

I. COMPREHENSION : (14 points)

1) "Personne n'y voit de mal."
"On cesse d'y penser ..."
A quoi renvoie chacun des pronoms soulignés?

2) Faites correspondre les expressions ci-dessous aux mots suivants : toléré — admis — effrayant.
Le clonage des plantes —— e
Le clonage des animaux ————» ...l
Le clonage humain —
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3) "Un corps qui retrouverait la_pureté d'Adam."

Relevez dans le 2™ paragraphe deux expressions de méme sens que le mot souligné.
4) " ... but que la science et la technique se sont assigné ..."

De quel but s'agit-il?
5) Le clonage humain parfait reste, selon le texte, un projet irréel.

Relevez du texte I'expression qui le montre.

6) " ... lamédecine prédictive qui empécherait la naissance ..."
Qu'exprime le conditionnel dans cette phrase?
a) Un souhait?
b) Une éventualité?
¢) Une certitude?
Recopiez la bonne réponse.

7) Classez les expressions suivantes dans le tableau ci-dessous :
Les étres vivants influencés par l'environnement — bouleversement des fondements de la société —
moins de naissances d'individus & risque — la fin de la famille engendrée — transgression d'un
interdit divin.

Arguments pour le clonage Arguments contre le clonage

8) " qui s'aventure a usurper ce pouvoir..."
Le mot souligné signifie :
a) Donner généreusement
b) Partager équitablement
c) S'approprier illégalement
Recopiez la bonne réponse.

9) Le projet du clonage humain se heurte, selon Lucien Sfez, 4 un obstacle. Lequel?

10) Complétez I'énoncé ci-dessous a l'aide des mots suivants : anthropologues — économique —~
scientifique — religieuse.

Surleplan ......ocevvines , le clonage humain serait une maitrise de I'homme sur la nature. Sur le
1521 . , Ce serait un gain énorme d'argent. Cependant, selon la position ............... ,
c'est une transgression d'un interdit divin. Enfin, pour les ............... , le clonage anéantirait la

notion de filiation.

II. PRODUCTION ECRITE : (06 points)

Traitez I’un des deux sujets suivants :
Sujet 1 :
Dans le cadre d'une journée d'étude sur le clonage, votre professeur vous demande d'y contribuer.
Vous jugez ce texte intéressant, faites-en, le compte-rendu objectif, en une centaine de mots.
Sujet2:
Vous étes membre d'une association pour la protection du consommateur. Vous avez entendu parler
des O.G.M (Organismes Génétiquement Modifiés) et de leurs dangers potentiels sur la santé de

I'homme.
Rédigez un texte d'une centaine de mots dans lequel vous sensibiliserez le consommateur sur les

risques de ces produits.

4 oo 4 inie
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Sujet 1 :
I. Compréhension. (14 points)
01 01 1) Elle = la guillotine
01.5 | 0.5x3 | 2) Complétion du tableau :
Dates Faits d'histoire
19 juin 1956 L'exécution de Mohamed Zabana et Abdelkader Ferradj
Entre 1956 et 1962| 217 condamnés ont été guillotinés ou fusillés.
1981 Frangois Mitterrand obtenait 1'abolition de la peine de mort.
02 02 3) " ... prenait le pas sur ..." = dominait.
02 01x2 | 4) Unterme : exécution, guillotine, (les) exécutés, décapitation.
Une expression : martyrs de la guillotine, ont été¢ guillotinés ou fusillés,
condamnations & mort, des condamnés a mort, couper les tétes.
02 02 5) Une phrase de méme sens :
"Ainsi, Frangois Mitterrand a, en tant que ministre de la justice du gouvernement
de Guy Mollet, entre 1956 et 1957, donné son accord pour l'exécution de pas moins
de 45 nationalistes algériens.”" « le nombre d'exécutés a été considérable »
Ou " Mitterrand, dans la majorité des cas, donna un avis défavorable a la grice des
condamnés."
Ou " Mitterrand a laissé sans broncher couper les tétes des nationalistes algériens."
01 01 6) abolition = suppression.
01.5 01.5 | 7) C'est l'institution judiciaire frangaise.
02 0.5x4 | 8) l'exécution — la guillotine — leurs recours — pronera.
01 01 9) Réponse : rétablir la vérité.
Suijet2 :
I._Compréhension. (14 points)
01 0.5%2 | 1) "Personne n'y voit de mal ..."; y = clonage des plantes
"On cesse d'y penser"; y = clonage des animaux
01.5 | 0.5x3 | 2)a)admis b) toléré ¢) effrayant
02 01x2 | 3) "une santé parfaite", "un corps a jamais purifié¢ de ses mauvais génes.
individu génétiquement parfait- en pleine santé,
01 01 )le but :
- le clonage d'un individu génétiquement parfait serait une sorte d'aboutissement
| - l'achévement de la maitrise de 'homme sur la nature.
01 01 |Accepter aussi la phrase en entier : Le clonage d'un individu ... sur la nature.
01 o1 5) "pure fiction", "nouvelle utopie”
6) a) un Souhaj_t; évantualité.
%)
Pour le clonage Contre le clonage
02.5 | 0.5x5 - Les étres vivants influencés par - Bouleversement des fondements
I'environnement. de la société.
- Moins de naissances d'individus a | - La fin de la famille engendrée.
risque. - Transgression d'un interdit divin.
01 01
01 01 8) c) s'approprier illégalement
02 0.5x%4 9) l'interdit religieux (divin)
| 10) scientifique — économique — religieuse — anthropologues.
= :
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II/ PRODUCTION ECRITE (06 Pts)
“ Compte-rendu
1- Organisation de la production
06 Pts 0,25 - Présentation du texte (mise en page)
0,25 - Présence de titre et de sous-titres
0,25x4 - Cohérence du texte :
- Progression des informations
- absence de répétitions
- absence de contre-sens
- emploi des connecteurs
0,5 - Structure adéquate (accroche — résumé — commentaire)
2- Planification de la production
01 - choix énonciatif ( en relation avec la consigne)
01 - choix des informations ( sélection des informations essentielles)
3- Utilisation de la langue de maniére appropriée
01 - correction des phrases au plan syntaxique
0,25 - adéquation du lexique & la thématique
0,25 - utilisation adéquate de signes de ponctuation
0,25 - emploi correct des temps et des modes
0,25 - orthographe ( pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots environ).
ESSAI
1- Organisation de la production
et 0,25 - Présentation du texte (mise en page selon le type d’écrit demandé€)
- Cohérence du texte :
025x4 - Progression des informations
- absence de répétitions
- absence de contre-sens
- emploi des connecteurs
0,25 x3 - Structure adéquate (introduction- développement- conclusion)
. 2- Planification de la production
1 - choix énonciatif ( en relation avec la consigne)
1 - choix des informations ( originalité et pertinence des idées)
3- Utilisation de la langue de maniére appropriée
1 - correction des phrases au plan syntaxique
0,25 - adéquation du lexique a la thématique
0,25 - utilisation adéquate de signes de ponctuation
0,25 - emploi correct des temps et des modes
0,25 - orthographe ( pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots environ).
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Y sall 230 b —4

m=pxv=1,08x7=7,56g el Y oLl Apaills —
M(C,H0,) = 4x12+6x1+3x16=102g / mol
n(CHO0,) =2 =12 _7 41x10%mol
M 102

1 i sl |5l Apnailly —
M(C4H,NO)=6x12+7x1+14+16=109g / mol
n(CH,NO )=£=5—’5-=5,05><10"2mol
M 109
: (M) lesle Joaniall Jpabina 5Ll AES Clus =5
M(C,H,NO,) =8x12+9x1+14+2x16 =151g / mol
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=7,62g
il dglay) J 1diadla
i
HO—@—NHZ e HO*@NH#C\
CH,
lmol —>151g

5,05.10%mol ———>m,
15,0510 x151

m, : =7,62g
:detall a9 e —
0,5 rend = P x100
mT
rend x m,
m,6 = —————
g 100
52,5% 7,62
m, =
100
0,25 m,=4g
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AH, ., = ZAHf (produits) - ZAH? (reactifs) : Hess (518 Gulay

(o]

AH,,, = (GAH; (COy,) +3AH; (HZO(,)))~[AH: (cﬁﬂs(,))+32§AHf (oz(g))]

—3268 =6(-393) + 3(—286)—AH? (CGHG(,))—%’:(O)
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AH,,, =-3264,75 kIl.mol™
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Adris
~ Tajmact n at Flan

Cfiy-asent-id, d ayen i yellan. Lliy d acawrar, annect n ufus n umehraz, maca teeqgley
ma&éi d kra ; akken d aqcic, tikwal nettyimi gar sin n yijaddiwen n wawal mi ara ttemjadalen.
Ur zeggley ara tiswiein n unejmue ; rnu, macdi d tikkelt ney d snat i negga, nekk d yimendiden-
iw, turart iwakken ad d-nruh ad nesmuzget i yirgazen. Ad neseu 11, 12 alamma d 13 n
yiseggasen deg leamur-nney. Tameddit i tettalfar Tejmact, deg tegti. Mi ara d-rzun yifellahen
seg lexlawi, tteffyen-d yer tejmact, ttyimin alamma yeyli-d yid; ttagfan ixxamen i tlawin,
ttlawant imensi. Sgunfuyen alamma teyli-d tallast ; deg yid n tziri, tteawazen alamma yettnay
yid d wass. Ayen i d-lemmdey d tamussni mi ara ttmeslayen akken yirgazen, d ayen ur
tettamned a wa. D cwit n tmussni i ssney kan deg tirakalt i yi-yeggan ssawdey armi i d-kkiy akk
tamiwin n Fransa [...] timura n Lurup am Lalman, Legniz ula d Marikan. Yewwi-d ad yeddu
yiwen yid-s, d win i d-yettalsen akken ; ad yeddu yid-s yer tyaza (Imina), yer lluzin [...] Ilaq ad
teddud yid-s yer tmura n medden, yer lkazirna, yer unnar n yimenyi, yer udmer... Yettban-d d
asad n kra n wungal wergin nelli, ur nezmir ad yili ; asad yecban kra n Mass meqqren, Mass i
yettselliken seg yal tinimert; Mass ur nettkukru igejduren, tikerkas, ney awezyi (ayen ur
iqebbel leegel). | | |

Ar deqgal ad d-yezzi wawal yer tyawsiwin-nney, ti i ssnen akk medden, d tidet, maca
ttrebbint-d ilemziyen, ula d ti.

Imawlan tteklen yef yimeqqranen n taddart d uselmed i sselmaden akken arrac deg
tejmact. Nettaf yur-sen nezzeh, d ayen yellan, Nesmuzgut i yellan - ur nferru ara - nettamen
kra i ay-d-qqaren, yer taggara nlemmed kra iwumi nesla. Akken d arrac ya, nettnadi-d s usugen,
timura ur nesei tilisa; nettxemmim i tmeddurin-nney n uzekka, amzun akken d irgazen
meqqrit ya.

K. Bouamara, Ussan di Tmurt,
ENAG, 2006, asebter 30, 31.

' Admer : lgirra.
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Isestanen :

I) Tigzi n udris : (06)
1. Tef wacu i d-yettmeslay unallas deg udris-a ?
T'wacuiyettagga unailas d yimdukkal-is turart mi lan d arrac ?
Melmi i tettatlar tejmaet n taddart n At Flan ?
Dacu i d-lemmden warrac seg umeslay n tejmact ?
Kkes-d seg udris arwasen (iknawen) n wawalen-a :
- ftlam=-........
- Netthessis =..........
- Sehhren-.... ..
6. D acu-t wanaw n udris-a ?

Oy g e Bd

II) Iferdisen n tutlayt : (06)

L. «Cfiy-asent-id, d ayen i yellan. Lliy d acawrar, annect n ufus n umehraz, maca teeqgley
macci d kra; akken d agqcic, tikwal nettyimi gar sin n yijaddiwen n wawal mi ara
ttemjadalen.»

- Bdu tinawt-a akka : « Necfa-asent-id ... », tbeddled ayen i ilagen ad ibeddel.

2. Sled tiwuriwin n wawalen n tafyirt-a:

- « Cfiy-asent-id ».

3. «Matti d tikkelt ney d snat i negga, nekk d yimendiden-iw, turart iwakken ad d-nruh ad
nesmuzget i yirgazen. »

- Semmi-d isumar n tefyirt-a.

IIT) Asenfali s tira : (08)
Izga yella wayen ara d-nagem seg tyimit d yimeqqranen ney wid i ay-yugaren deg
leemer, ama d tamussni ama d tussna,

Aru-d adris ideg ara d-talsed kra n taluft i d-tlemded seg tyimit d yimdanen imeqranen.
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Adris
Nna Hgila.

Nna Hgila tezdey iman-is, deg tlemmast n taddart. I'as akken seg berra, am uxxam-is, am
yixxamen n wiyad, mi ara tkecmed, d ayen-nniden. Mazal ttwaliy-t gar wallen-iw [...] ; yas qgen
deg-s izgaren. Cfiy nettemsazzal dinna. Mi ara mugqley ass-a, qqarey-as ahat d targit i t-urgay
ney ahat d temzi-nni i nella mezziyit i yesmeyren axxam-nni gar wallen-nney.

D tayi i d Nna Hgila. Iciwi-s yezga yeemer : Ma maé¢i d tahlawat ney d tahjurt n ssker, d
iniyman.

Tezwaray tizedt zdat-s. Win i d-temlal deg-ney, ad as-teslef, ad t-terfed, ad as-teccar
afus-is ternu-as: “Rebbi hrez I”.

Day netta ula d nekkni, win yeylin, win yennuynan, win iwumi i yedda usennan, yazzel s
irebbi n Nna Hgila. Din din, ad as-tesfed imettawen, ad t-tezzuzen.

Ussan ttazzalen am wadu, wa yettdeggir wa. Nettnerni, nettimyur, ntettu. Nesea
ixxamen tura, nesea dderya, nesea iyeblan-nney. Xati mexta n win mazal yettmekti-d irebbi n
Nna Hgila. Tas ma nekk, ar tura, lemmer ur ttadsan ara fell-i medden, ad as-yliy deg yirebbi, ad
ruy cwit gar yifassen-is, akken ad iyi-teslef i ugerruy-iw, Zriy, yurwet wi iyi-d-isellen yer ccib-
iw |

Nna Hgila mazal-itt wehd-s, am zik. Lemmer i d-trebba akraren, ass-a tajlibt-is meqqret,
imi d irgazen i trebba, ha-tt-an iman-is.

Ass-a, ur mazal ad tegzem timit i yiwen. Yal sbeh, ad tyiwel ad d-teffey seg “uzekka-s”,
ad tezzuyer iman-is yer wanida ttyimint temyarin.

D acu ara yerren amehbus yer lgefs-is? Tettaggad i tt-yettayen, ulac win yellan yid-s.
Tezra ddunit tbeddel, ulac anwa ara d-yasen ad yestegsi fell-as.

Hacéne Halouane, Nna Hyila,
deg tesyunt TIMMUZTA,
uttun 19, H. C. A., 2008,

Alger, sb. 116- 119.
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Isestanen :

I) Tigzi n udris : (06)

1) Arrac n taddart hemmlen akken ma llan Nna Hgila. Ini-d acuyer ?

2) Anallas deg udris-a d agensay (d asad).

-Kkes-d seg tseddart tamezwarut ayen i t-id-yemmalen.

3) Anallas yessaram ad as-yeyli i Nna Hgila deg yirebbi-s. Efk-d ssebba n waya.

4) Mmeslay-d amek i tettidir Nna Hgila tewser-ines. Acuyer akken ?
5) Awi-d syur-k snat n tefyar s wawalen-a : Zik, ttnerni.

II) Iferdisen n tutlayt : (06)
1) Semmi-d isumar n tefyirt-a : “Lemmer ur ttadsan ara medden, ad as-yliy deg yirebbi.”
2) Sled tiwuriwin n wawalen n tafyirt-a : Tezwaray tizedt zdat-s.

III) Asenfali s tira : (08)
Nna Hgila teqqim-d iman-is. Wid akk i d-trebba ggan-tt, ruhen.

Ales-d kra n tedyant, ama teslid-as ama tedra deg temnadt anida i tettidired, yef Ixir ur
nettuyal.

12 2 10 irniv
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Aadlall LlaY) palic Jylaa
gsanall | 5130 *Tajmact n at Flan* £ 3 palf
1. Anallas deg udris-a yettmeslay-d yef tejmact n at Flan d wazal i I
01 tesea deg tudert-is, Akken i d-yemmeslay yef temzi-s. Tigzi n
01 2. Yettagga unallas d yimedukkal-is turart iwakken ad ruhen ad udris
smuzegten i yirgazen,
01 3. TettaClar tejmact n taddart n at Flan tameddit ney deg yid.
06 01 4. Arrac lemmden tamussni d wayen yelhan seg umeslay n
tejmact.
5. arwasen n wawalen-a ;
0,5 - ttlam = tallast
0,5 ~ netthessis = nesmuzgut
0,5 - sehhren = tteawazen
0,5 6. Anaw n udris-a d ullis.
1. «Necfa-asent-id, d ayen i yellan, nella d icawraren annect n II
1,5 yifassen n umehraz, maca netteeqqel ma&i d kra ; akken d Tutlayt

arrac, tikwal nettyimi gar sin n yijaddiwen n wawal mi ara
ttemjadalen. »
2. Tasledt n tefyirt : « cfiy-asent-id »

0,5 = -y : asentel (ameskar/amigaw)
06 0,5 = Cfi- : aseyru
01 = -asent : amqim awsil asemmad arusrid
0,5 = -id:tazelyantnila
3. Asemmi n yisumar n tefyirt :
01 - Asumer agejdan : Ma&li d tikkelt ney d snat i negga,
nekk d yimendiden-iw, turart
01 - Asumer amsentel (n yiswi) : iwakken ad d-nruh ad
nesmuzget i yirgazen

Adris ad yili d ullis. Aktazal ad ibedd yef yisefranen-a : 111

- Taferkit : Asenfali
0.5 -Asebter zeddig s tira
0.5 -Tira tettwayar |

- Afares:
1,5 - Asentel iban
1,6 -Adris d ullis (tayessa n wullis tefrez).

- Tutlayt :
0.5 - Asemres n yinamalen n wakud / adeg,
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- Taseddast / Tazdawt
0.5 - Lebni n tefyar tummidin
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PART ONE: Reading (15pts)
A/ Comprehension (08pts)
Read the text carefully then do the activities.

There is a new phrase appearing in business language. It is the concept of Triple Bottom Line, a
concept that recognises that there are three legs to the measurement of a company’s performance - these
being social, environmental and financial. Put in a more friendly way, it is about ‘people, planet and
profits’. This concept recognises that a company cannot be Judged by financial performance alone.

Furthermore, it also recognises that the three legs are linked. It is not sufficient, however, just to talk
about Triple Bottom Line as a ‘fashionable’ concept. For those of us who see this concept as the way of
the future, it is also necessary to ‘walk the talk’ and translate this concept into the reality of running a
business such as ours.

In business, we have traditionally been taught to only present the Company in the best possible light,
particularly to that important group of stakeholders - the customer. It’s hard to be honest and self critical
in a public way. It’s easy to highlight your successes but hard to highlight your failures and your areas for
improvement. In the case of a private company, it is also hard to publicly reveal its financial information.

Hubbard Foods Ltd. (New Zealand)
‘Chief Executive Officer’s Statement’

L. Circle the letter that corresponds to the right answer.
The text is a: a. newspaper article b. speech c. letter

2. Are these statements true or false? Write T or F next to the letter corresponding to the
statement,

a. The Triple Bottom Line is a new concept in today’s business.

b. Financial profit is the only way to measure a company’s performance.

¢. The three legs of the Triple Bottom Line are inter-related.

d. It is not easy for a private company to present publicly its financial situation.

3. Answer the following questions according to the text.
a. Which aspects does the Triple Bottom Line concept refer to?
b. Does the speaker intend to apply the new concept in the management of his company? Justify.
¢. Why is it easier to highlight successes than failures?

4. In which paragraph is it mentioned that:
a. The Triple Bottom Line concept should be applied in business management?
b. Managers generally show only the positive sides of their companies?

S. What or who do the underlined words refer to in the text?
a. it (§2) b. its (§3)

40-01:1.:&44
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B/ Text Exploration (07pts)

1. Find in the text words that are closest in meaning to the following.
a. idea (§1) b. enough (§2) ¢. client (§3)

2. Complete the chart as shown in the example.

Verb Noun Adjective
| Example: | to perform performance | performed
......................... financial
......................... measurement
to translate | .coveiviiiiiiies | e

3. Join each pair of sentences with one of the connectors from the list. Make any necessary changes.
in order to - therefore - provided that - because
a. -Some companies are unethical.
- It’s hard for them to reveal their financial situation.
b. - A company will act responsibly.
-It will gain the confidence of its stakeholders.

4. Classify the following words according to the pronunciation of their final‘s’.
legs - profits - recognises - failures - groups - judges

/s/ /z/ fiz/

5. Reorder the following sentences to make a coherent paragraph.
a. It also contributes to the economic progress of its community.
b. to improve its business performance,
¢. Responsible business conduct allows an enterprise
d. make profits, and meet its stakeholders expectations.

PART TWO: Written Expression (0Spts)
Choose ONE of the following topics:

Topic One: Using the notes below, write a composition of 120 -150 words on the following:
Social responsibility has become an important factor to judge a company’s performance.
Being socially responsible involves:
- be ethical/ comply with business regulations
- meet the expectations of the stakeholders (customers, employees, etc.)
- contribute to the general welfare of the community
- preserve the environment

Topic Two: Write a composition of 120-150 words on the following:
Food safety is a major issue in our life.
As a well-informed citizen, what daily precautions should you take to stay healthy and
avoid the risk of contamination from the various products you consume ?

4 a2 daia
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PART ONE;: Reading (15pts)
A/ Comprehension (08pts)
Read the text carefully and do the activities,

Quasars are extremely distant objects in our known universe. They are the furthest objects away from
our galaxy that can be seen. Quasars are extremely bright masses of energy and light, but because they are

so far away, they appear as faint red stars to us here on Earth. The name quasar is actually short for
quasi-stellar object.

A quasar is believed to be a super massive black hole surrounded by an aceretion disk, which is a
flat, disk-like structure of gas that rapidly spirals around a larger object, like a black hole. A quasar
gradually attracts this gas and sometimes other stars or even small galaxies with their super strong
gravity. When these objects get sucked into the black hole, the result is a massjve collision that causes a
gigantic explosive output of radiation energy and light. This results in a flare, which is a distinet
characteristic of quasars,

Once the light and radiation from these galaxies and stars are absorbed into a black hole, they travel
billions of light years through space. When we look at quasars which are 10-15 billion light years away,
we are looking 10-15 billion vears into the past.

Astronomyforkids.com

1. Circle the letter that corresponds to the right answer.,
The text is: a. narrative b. descriptive ¢. argumentative

2. Write the letter which corresponds to the right answer.

A. Quasarsare........................__

a. the nearest objects to our galaxy,

b. not very far from our galaxy.

c. the most distant objects from our galaxy.
B. A quasar............. a disk- like structure of gas.

a. attracts b. releases c. emits
C.Quasarsare.........................._

a. 10 -15 billion miles away.

b. 10 -15 million light years away.

¢. 10 - 15 billion light years away.

3. Answer the following questions according to the text,
a. Why do quasars appear to us as faint red stars?
b. What effect does the massive collision of matter have?
¢. How is the distance in the outer space measured?

4. Choose the general idea of the text.
a. The formation of quasars.
b. The location of quasars.
¢. General description of quasars.

5. What or who do the underlined words refer to in the text?
a. they(§1) b. these objects (§2) c.we (§3)

4 a3 dada
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B/ Text Exploration (07pts)

1. Find in the text words that are opposite to the following.
a. close (§1) b. weak (§2) c. tiny (§2) d. released (§3)

2. Divide the following words into roots and affixes.
disappearance - extremely - radiation - unidentified

prefix root suffix i

3. Rewrite sentence (b) so that it means the same as sentence (a).
1. a. A quasar is believed to be a super massive black hole.
L
2. a. Quasars are the furthest objects from our galaxy.
b. No other object is..............oovveineiinninnnnn,

4. Classify the words according to the number of their syllables.
structure - sucked - gravity — billion

One Syllable Two Syllables Three Syllables

5. Imagine what ‘A’ says and complete the following dialogue.
. T ——————

B: No, quasars are the farthest stars from our galaxy.
T T
B: They are 10-15 billion light years away.

A:

B: They are visible to us as faint red stars.

PART TWO: Written Expression (05pts)
Choose ONE of the following topics:

Topic One: Using the notes below, write a composition of 120-150 words to describe the planet
Mercury.

- Mercury: the Roman version of the god Hermes

- very small planet/ the closest to the sun/ the hottest planet
- diameter: 4876 km / orbits the sun: 87.969 days

- looks like the moon/ has craters and basins

- 1o air/ no water/ presence of hydrogen and helium gases

Topic Two: Young people who are addicted to fast foods are the most likely to become obese.
Write a composition of 120-150 words stating the main causes of obesity, its dangers and
how to control it.

4 (a4 daba
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PART ONE: Reading (15pts) There is a new phrase......
08 pts A/ Comprehension (08pts)
gl pt 01 1. Thetextis: b. aspeech
2pts | 05%4 | 9 5 Trye b.False c True d.True
03pts | 01x3 | 3 4 Jtrefersto social, environmental and financial aspects/ people, planet and
profits.
b. Yes, because for him it is necessary to walk the talk and translate the concept
into the reality of running a business such as ours.
¢. Because it’s hard to be honest and self critical in a public way.
1 pt 0.5x2 4. a. in §2
b. in §3
Olpt | 0.5X2 | 5 4 this concept (Triple Bottom Line)
b. a private company
07 pty B/ Text Exploration: (07pts)
01.5 pt 0.5x3 ; a. concept b. sufficient c. customer
01. )
S Pt | 0.25x6 verb noun adjective
to finance Orgnce/finanbier |  cecoavassmeanie
TOMBASUIE | cawwswsisvisgiysaisiinse measurable/ measured
translation/translator translated/ translatable

01 pt 0.5 x2

01.5pts | 0.25x6

01.5pts | 0.5x3

05 pts

3. a. Some companies are unethical; therefore, it’s hard for them to reveal their
financial situation/ Because some companies are unethical, it’s hard for them to
reveal their financial situation.

b. Provided that a company acts responsibly, it will gain the confidence of its

stakeholders.
4.
/s/ z/ /iz/
profits legs recognises
groups failures judges

5. lc 2b 3.d 4.a (NB.1pair=05)

PART TWO: Written Expression: (05 pts)
Topic1: form: 03pts,
content : 02 pts
Topic2: form: 2.5pts
content : 2.5pts.
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PART ONE: Reading (15pts) Quasars are extremely.......
08 pts A/ Comprehension(08pts)
1 pt 01 1. b. descriptive
Lopts | 0.5x3 | 2. A.c B.a C.c
3 pts 01x3 3. a. Because they are so far away/ the furthest objects away from our galaxy.
b. The massive collision of matter causes a gigantic explosive output of radiation,
energy and light. The result is a massive collision that causes a gigantic
explosive output of radiation energy and light.
c. The distance in the outer space is measured in light years.
I pt 01 4. ¢
L5pt | 0.5x3 | 5. a.they: quasars/distant (furthest objects)
b. these objects: gas, other stars and small galaxies.
c. we: readers/people/astronomers, etc.
07 pts B/ Text Exploration(07pts)
1 pt 0.25x4 | 1. a. distant/far b. strong ¢. gigantic/ massive d. absorbed
2pts 1 0.5x4 | 2.
(each prefix | root suffix
line) dis appear ance
extreme ly
radiate/ radiat ion
un identify/ identifi ed
Lopt 3. b. 1. We believe a quasar to be a super massive black hole.
0.75x2 We believe that a quasar is a super massive black hole.
b. 2. No object is further /farther/more distant than quasars in our galaxy.
1pt 4. Sound system: - One syllable: sucked
0.25x4 - Two syllables: structure, billion
- Three syllables: gravity
1.5 ot 5. Al: Are quasars near /close to our galaxy?
P A2: How far/distant are they from us?
10.5x3 A3: How do they appear to us?
: ( NB. Accept any correct answer)
05 ots PART TWO: Written Expression (05 pts)
P Topic 1: form : 03 pts
Content : 02 pts
Topic 2: form: = 2.5 pts
content : 2.5 pts
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